

梁振英：國教討論全開放

擴委會職能 期限存廢都可談 胡紅玉：求最大共識

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）為進一步釋除反國民教育人士的疑慮，行政長官梁振英表示，已接納「開展德育及國民教育科委員會」主席胡紅玉的建議，擴大委員會的職能，包括討論是否取消3年開展期的死線；即使反對聲音是希望撤回該科，政府也願意去談，並會慎重考慮。胡紅玉亦重申，委員會無所不談，該會將於本月底開會，並會將學校自主權等原則性建議先提交政府，盼先解決一部分問題；另她又向反國教「陣營」發信，邀請他們會面，以打開溝通之門。

反國教人士連日於政府總部外集會，並計劃舉行罷課行動，梁振英表示，學生有權罷課，但社會人士也會有清晰的想法。不過，他亦指出，無論罷課、絕食又或要求政府撤回國教科也好，政府都有聽到他們的意見。他重申，在撤回與否之間，有很大的討論空間，即使反對人士希望的是撤回，政府也願意去談，並會慎重考慮。

梁強調無意清場 囑為集會者送雨具

梁振英亦再次強調，政府無意清場，並已清楚指示警方要以最大的寬容去處理政府總部外的集會。其中一晚下大雨時，他更親自致電政府總部同事，着他們向集會人士提供雨具。

另一方面，胡紅玉昨午聯同開展委員會副主席李焯芬一同會見記者。胡紅玉表示，本月底前會召開首次會議，亦會邀請不同團體表達意見，希望為國教科找到平衡點及共同方向，提交政府考慮。該會會先討論一些切入點，例如學校自主權方面，是否讓學校自決如何教授該科，並提早向政府提交委員會的觀點，希望可以先解決一部分大原則問題。



「開展德育及國民教育科委員會」主席胡紅玉。劉國權攝

她強調在學校自主、老師專業自決、學術自由及宗教自由的教學支柱下，願意與不同團體作多方面交流，未來希望爭取更多資源，設立平台讓不同學校及家長團體自己編寫教材。

她再次重申，委員會無所不談，



梁振英表示，政府態度開放，國教甚麼都可以談。

政務司司長林鄭月娥亦向她表示，政府有一定的彈性，除了課程指引內容，討論題目還可包括撤科與否、獨立成科與否，或在其他科目內包含國民教育等。

胡紅玉發邀請信 望與異見人士對話

胡紅玉更主動向學民思潮、國民教育家長關注組及教協發出邀請信，希望他們與開展委員會對話，打破僵局，讓委員會廣泛聽取社會各界對於國教科的意見，「求同存異，實事求是」。

就有人認為胡紅玉要求雙方對話只是「緩兵之計」，胡紅玉並不認同，但認為討論問題需要時間，「有家長指應教當代歷史、公民教育、德育及世界觀等，這些問題不是即時可解決的」。另她亦不認為學民思潮成員是政治籌碼或選舉的棋子，並表示尊重他們的立場，並希望集會人士保持身體健康。

雖然政府及開展委員會多次釋出善意，但反國教人士仍然不為所動。國民教育家長關注組召集人陳惜姿雖然感到胡紅玉已釋出善意，但強調只會和政府公開討論，重申不會加入開展委員會；教協亦已拒絕加入委員會。「民間反對國民教育科大聯盟」發言人葉寶琳則指，胡紅玉的言論只屬「試水溫」，大聯盟堅持政府要撤回國教科。

譚耀宗致電特首 籲開放討論

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨、公民黨及工黨等新界西候選人昨日港台的選舉論壇上，幾乎清一色以「是否支持撤回國民教育」問題，疲勞轟炸建制派候選人。民建聯新界西候選人譚耀宗批評，反對派只是見到有人反對才去反對，並透露自己昨晨曾就此致電特首梁振英，希望當局應盡快與反國民教育大聯盟商量，在撤與不撤之間還有許多辦法，包括是否獨立成科可以研究，冷靜期也是可以考慮的。新民主黨候選人田北辰引述公民黨陳淑莊於2008年選舉時提出下一代應接受全面國民教育，狠批公民黨是忽然反國民教育，「佢若係係全香港最恐怖嘅大話精，因為佢哋咁人都無人知」。

譚耀宗譏反對派「見人反才去反」

民主黨和公民黨等反對派新界西候選人昨日於港台的選舉論壇上繼續「緊咬」反國民教育議題不放，民主黨的李永達、陳樹英，公民黨郭家麒，工黨李卓人等輪番上陣，重覆要求其他建制派候選人表態「是否反對國民教育」。其中，陳樹英名單內的黃偉賢竟將國民教育內容比作有毒的奶粉：「如果係有毒的奶粉，你會否畀你屋企人試？」

譚耀宗隨即反駁，批評陳樹英團隊將6間願意開辦國民教育的學校所教的東西形容為毒品太過分，並坦言勞氣不等於有道理，現時只有6間學校試行下，難道就不能讓他們去試行嗎？又批評指，當年說要搞國民教育，反對派沒有發聲，現在有人反對，他們又出來反對。

田北辰轟余若薇「忽然反國教」

公民黨余若薇發言，會以私人草案形式阻止國民教育科開辦。田北辰引述陳淑莊在上屆選舉中曾說，下一代應更好地了解內地實際情況，國情發展，接受全面國民教育，批評公民黨現在反國民教育是忽然轉軔，批評余若薇是全香港最恐怖的「大話精」，「你係有得呢就呢，有水抽就抽」。

工聯會麥美娟批評郭家麒政綱中只有反對國民教育，直言不應將立法會選舉只放在一個單一議題之上，她也反對洗腦式國民教育。但她亦認為，很多選民不只是關注單一議題，亦有許多人希望候選人多關注勞工等問題。



譚耀宗揭露反對派國教立場反覆，見人反才去反。梁祖堯攝

黎智英開咪



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）正值立法會選舉最後衝刺的敏感時刻，香港數碼廣播創辦人鄭經翰與壹傳媒集團主席黎智英（小圖）昨日在電台節目「唱雙簧」，無限放大港人對德育及國民教育科的疑慮，稱國民教育「直接衝擊道德教育的底線」，會令「道德崩潰」，又恐嚇港人後日的立法會選舉勢成爲孩子抗爭的「最後一步」，誘導港人投票支持反對派，聽眾鋒煙怒轟狂插，狠批兩人高調干預港人的投票權，是「政治大陰謀」。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）正值立法會選舉最後衝刺的敏感時刻，香港數碼廣播創辦人鄭經翰與壹傳媒集團主席黎智英（小圖）昨日在電台節目「唱雙簧」，無限放大港人對德育及國民教育科的疑慮，稱國民教育「直接衝擊道德教育的底線」，會令「道德崩潰」，又恐嚇港人後日的立法會選舉勢成爲孩子抗爭的「最後一步」，誘導港人投票支持反對派，聽眾鋒煙怒轟狂插，狠批兩人高調干預港人的投票權，是「政治大陰謀」。

威逼選民：反國教者投反對派

鄭經翰於日前宣布，決定與壹傳媒籌辦「網上視頻轉播」，並於昨日與黎智英聯手開咪。在2小時的電台節目中，兩人全程「唱雙簧」，全力將國教跟選舉綁架，稱當前政府有可能會押後推行國民教育，但都只是「小修小補」，煽動港人不應「輕易收貨」，更聲言「『民主派』輸，（反）國民教育同樣會輸」，恐嚇作爲父母及兄弟姊妹的選民，倘想「保護」香港的核心價值、捍衛自由聲音，都要全票支持民主黨以至反對派陣營。

聽眾狠批：假借民主謀取私利

有聽眾在錄音時段狠批，兩人在選舉前夕的敏感時間「開咪」，是求個人利益、利用民主，坦言作爲聽眾非常失望，「黎智英口口聲聲話支持民主黨、支持『民主派』，倘主持人是持平，絕對不會在敏感時間開咪，我相信兩人早在啟播時已經傾搨數……你們可以爲個人利益，但絕對不應利用民主」。有聽眾則狠批兩人在威逼港人投票。

爲求國民教育爭議繼續升溫，黎智英更主動提出跟教協的張文光對話，逼他盡快表態支持教學團體罷課，行爲令人咋舌。對張文光解釋，當前好多家長及教學團體考慮到好多學校拒絕開科，根本不再存在罷課問題，黎智英卻狠批「個個同意使咩你做」，聲稱立法會剩餘最後幾日，「無可能所有人都同意，但罷課是姿態表達，無教協清楚鮮明的支持立場，好多選民會失望」。

高永文：深信國教非「洗腦」

香港文匯報訊（記者 高鈺、陳錦燕）食物及衛生局局長高永文昨日出席一個啟動禮時表示，深信德育及國民教育科不存在「洗腦」之說，政策背後並沒有任何不可告人的目的，政府亦不會利用該科達成任何政治目的。他認爲政府現正處於逆境中，他期望市民能本着「獅子山下」、「同坐一條船」的心態，互相包容及放下歧見。

不適送院的情況，每天也跟醫院方面聯絡，若對方願意，他本人可親自探望。

陳智思：先展開才能改善

行政會議成員陳智思在接受電台節目訪問時表示，若德育及國民教育科推行一兩年後，發現不適合的課本，屆時可考慮是否繼續推行或獨立成科，但要開展過，才能發現有甚麼問題。他又認爲，國教科課程指引，部分內容行不通需要修改，例如對學生愛國情感評估，實際上很難做到。

學聯罷課「先鋒」被批極端

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩、馮婷芝）在「德育及國民教育科」爭議上政府盡展願意溝通，尋找共識的態度，但部分反對人士依然無視，表明只要政府不撤回科目，就是沒有理會他們的訴求。香港專上學生聯會昨便公然呼籲大專生於9月11日罷課，爲教協的罷課計劃作「先鋒」。有學界人士批評有關做法極端，表示看不到癱瘓大學教學工作和反國教科的關係；另有家長擔心這些激進行爲會破壞中小學生；亦有婦女團體認爲，大學生應有更高水平，該循更理智的方式去表達意見。

專生有自己的自由，但認爲罷課手法極端，亦看不到癱瘓教學工作和反國教科的關係。對於有大學教職員亦鼓勵學生罷課，他慨嘆指：「是否一定要以這樣的手法呢？安排補課要訂班房及配備，用的都是公共資源。」

觀塘區家教聯會主席奚炳松亦表示，學聯「不撤回等不理會」的想法並不理性，以「先鋒」的姿態去舉行罷課，他擔憂這些舉動會破壞中、小學生，令他們以爲只要作出激烈舉動就可令別人「聽話」。

香港婦女發展聯會主席葉順興則指，大學生理應有更高水平，應理智分析事件及表達意見，完全沒有需要作出罷課舉動。

大專生教壞中小學生

學聯發動大專院校師生於「911」下午到中文大學「百萬大道」罷課4小時，目前共有10所院校學生響應，包括中大、樹仁大學及恒生管理學院，估計有逾千名大專生參加。中大校長沈祖堯表示，尊重師生選擇，校方會在場地方面配合，但教學活動亦會如常，他指校方一直鼓勵學生獨立思考、認識國家，並要懂得在兩者當中取得平衡。

教育政策關注組主席張民炳表示，雖然大

諮詢開科學校被施壓

另外，德育及國民教育科被「妖魔化」的情況越來越嚴重，部分推行該科的學校遭反對派激烈攻擊，甚至有一早表明會先諮詢家長才決定國教科去向的學校亦被施壓。昨日，幾名優才（楊殷有娣）書院的校友在學校外舉行簽名行動，反對母校開展國民教育。教育界人士呼籲反對者不要過分敏感，更要相信學校的專業。

劉夢熊邀公開辯論 黃之鋒陳惜姿怯陣

香港文匯報訊（記者 陳鳴）反國教聯盟昨繼續於政府總部對開集會，多日以來他們質疑政府官員不肯到場與其會面，但「有口無心，無口話自己」，反對人士似乎根本無意討論，只想向官員喝倒彩及高呼「撤回」。全國政協委員劉夢熊昨到集會現場發公開信，邀請學民思潮召集人黃之鋒及國民教育家長關注組召集人陳惜姿就國民教育作公開辯論，但卻被詞詞拒絕。劉對此大感不滿，強調在「一國兩制」原則下國民教育是應有之義，指自己「單刀赴會」面對反對的數千人，對方竟不敢應戰，質疑其「自知理虧，膽小如鼠」。

昨晚8時左右，劉夢熊到場委託義工派發「公開辯論邀請書」，邀請黃之鋒及陳惜姿今晚晚上9時30分鐘辯論，探討國民教育的原則及是否洗腦，但黃其後以「安排太倉猝，大會已安排節目」爲由拒絕。劉夢熊強調，香港已回歸15年，推行國民教育是應有之義，而香港在《基本法》保護下有資訊自由，根本不會出現「洗腦」。

袁貴仁：國教內容可自定

香港文匯報訊（記者 劉凝碧）這是個國家的國民，要受國民教育。至於說國民教育的內容是甚麼，各個國家、地區可以根據國情、省情、地情來制定」。他又指，由於沒有看過香港特區的國民教育課本，故未能作出評論。

版面導讀

專題 歐洲央行行長德拉吉昨宣布將無限量買入歐元區成員國短期國債，「不惜一切」拯救歐元。受買債消息刺激，歐美股市昨日全線飆升，美股早段升150點。
詳刊A15

中國 爲加快治堵，深圳將出針對對小汽車通車相關的非住宅類停車場收費標準，大幅加價，據透露，深圳一類區區停車收費最高將達180元，是現在的3倍。
詳刊A19

港聞 8名分別來自印尼、澳洲、汶萊及新加坡等地的外籍「過江龍」，昨到中環某銀行，企圖存入金額高達40億美元的懷疑外國銀行假本票，職員報警拘捕8嫌犯。
詳刊A22

體育 繼一天前奪得倫敦殘奧女子個人花劍A級冠軍後，香港輪椅擊劍名將余翠怡於香港時間6日在女子個人重劍A級項目上再次奪冠，重演雅典殘奧個人雙冠輝煌。
詳刊A39

地產 新地旗下「山頂地王」加列山道12號入紙申請預售，地皮06年購入時曾創下樓面地價歷史新高，日後出售呎價預料8萬元起，勢必再刷新本港豪宅呎價紀錄。
詳刊B12

六合彩 MARK SIX
9月6日(第12104期) 攞珠結果
6 13 33 38 41 43 29
頭獎：無人中
二獎：\$2,309,300 (0.5注中)
三獎：\$70,370 (87.5注中)
多寶：\$30,176,423
下次攞珠日期：9月9日